

## МОДУЛЬНАЯ СТРУКТУРА ИНТЕГРИРОВАННОГО КУРСА «ЛОГИСТИКА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ»

Еськов В.В., МИПКиПК БНТУ

Согласно постановления правительства от 12 марта 2008 г. N 379 повышение квалификации является обязательным в стране, кроме этого весьма полезным для тех, кто хочет быть всегда в курсе актуального и всего нового. Работая на предприятии, сотрудник не сталкивается с рабочими проблемами, связанными с другой сферой деятельности, а, следовательно, на каком то этапе своего развития, процесс накопления знаний останавливается.

Как всем известно прогресс это безостановочное развитие того что имеется, так же как и повышение квалификации не дает застаиваться в большом потоке информации, а напротив, позволяет выхватить только ту нить знаний и информации, которая действительно нужна и заслуживает внимания.

В Республике Беларусь принята программа развития логистической системы до 2015 года, такое решение содержится в постановлении правительства № 1249 от 29 августа 2008 года, в силу объективных причин наблюдается определенное технологическое отставание области логистики и программа призвана это исправить. Как видно, государство осознает значимость данной сферы деятельности, а также прекрасно понимает перспективы развития.

В рамках государственной программы повышения квалификации и программы развития логистической системы с целью расширить спектр знаний специалистов различных категорий, в связи с растущими требованиями к работникам, задействованным в сфере ВЭД, факультетом таможенной логистики МИПК и ПК БНТУ разработан курс повышения квалификации «Логистика внешней торговли».

Курс содержит все основные виды логистик, задействованных во внешне экономических отношениях. Это сравнительно новое направление, обобщающее в комплексе все бизнес процессы через призму издержек с целью их оптимизации, контроля и управления.

Задачами данного курса являются повышение квалификации лиц, осуществляющих внешнеторговые операции. При обучении преследуются следующие основные цели:

- раскрыть концепцию и эволюцию логистики;

- научить анализировать цели и задачи логистики;
- рассмотреть практику использования логистики в бизнесе;
- рассмотреть модели обслуживания потребителей и фирм, в том числе во внешнеэкономических связях;
- экономически оценить функционирование логистических систем.

Специалист, окончивший повышение квалификации «Логистика внешней торговли» должен знать: нормативные правовые акты, другие руководящие и методические материалы, регламентирующие осуществление коммерческой деятельности; основы проектирования и построения логистических систем; разработки алгоритмов, математического и логического анализа; принципы распределения продукции.

Реализация учебной программы осуществляется посредством проведения лекций и практических занятий, в том числе с использованием компьютерной техники. В учебном процессе используются активные методы обучения (тесты, решение типовых и ситуационных задач, деловые игры).

Лицам, задействованным в ВЭД предоставляется возможность повысить квалификацию не только в целом, но и по отдельным направлениям, частям или модулям. Такая система подготовки создана для экономии времени и материальных ресурсов слушателей. Использование модульного обучения дает возможность слушателям экономить время на занятия, в которых по профилю работы нет первоочередной необходимости. В так называемых профильных модулях раскрывается только узконаправленные вопросы соответствующего вида логистики. Так, в рамках повышения квалификации по специальности «Логистика внешней торговли» имеется 4 модуля: «Транспортная логистика», «Управление запасами», «Логистика сопутствующих потоков», «Социально – экономические аспекты логистики внешней торговли».

Все вместе модули составляют по объему учебной и тематической нагрузки - курс «Логистика внешней торговли».